

Szerkesztőiroda:

Nagy-Becskek,

Zapolya-utca 1-ső szám.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája  
Nagybecskerek, Zapolya-utca 1.  
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszámolások intézendők.

Telefon 21. szám.

# TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Hirdetési árak:

Egész évre ——— 12 •  
Félévre ——— 6 •  
Negyedévre ——— 3 •  
Egy óra ——— 1 •  
— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.  
Azonkívül az összes hirdetés-irodáknak.

Megjelenik mindennap

vasár- és ünnepnapok kivételével.

Nagybecskerek, 1898.

XXVII. évfolyam, 25. szám.

Kedd, február 1.

## A főispánok.

Nagybecskerek, február 1.

Az ellenzék, a mely a megyékben s a kerületekben nem bír velük, a parlamentben támadja meg őket, a hol nem védekezhetnek.

De a vádak évről-évre szűkebb körre szorulnak. Ugy látszik, hogy a témát, a mely nem új, de mindig érdekes, az ellenzék teljesen kimerítette. Az ideai vitában például nem hoztak fel a főispánok ellen konkrét vádakot. Pusztán egy főispánnak hozakodtak elő — a magánügyeivel. Azt, hogy egy beteg fantáziájú képviselő néhány sületlen hasonlattal kellemetlenkedett nekik, mint testületnek, úgy gondoljuk, nem veszik fel tragikusan. Még a vádjaikért sem szokás erre a képviselő urra megharagudni, nem hogy a hasonlataiért.

Még a nagy Bartha sem méltatta őket ezuttal vértől csepegő Karmagnóliára. S az ellenzéki pártok parlamenti ujoncai az idén nem próbálták ki rajtuk fakardjukat és bodzafapuskájukat.

Különben, hogy megtámadják-e őket vagy nem, az egyre megy. Akár sokat beszélnek rólok, akár agyonhallgatják bokros érdemeiket, ők ugyanazok maradnak: éber ellenőrzői egy haldokló közigazgatási rendszer tévedéseinek.

Mint a kormány bizalmasai, a kiknek jogait nem védi szolgálati pragmatika s a kik addig szolgálnak csak, míg a kormány teljes bizalmát bírják: nincs valami rózsás helyzetük. De ez a látszólagos függés az ő függetlenségük, mert nem kenyérkeresetből szolgálnak, hanem mobile officiumból. Könnyen leteszik tisztüket s így mindennel gyanusíthatják őket, csak azzal nem, hogy jobb meggyőződésük ellenére is tüskönbokon követik a hivatalos politikát.

Az emberek ezt tudják s jól tudja ezt a kormány is. Innen van, hogy a főispáni tevékenység önálló hatáskörre fejlődött s hogy a vármegyékben függetlenebb urnak tartják a főispánt a választott tisztviselőnél, a ki kénytelen kedvében járni mind-

azoknak, a kiknek szavazata állásba juttatta s a kiknek szavazata meg is foszthatja attól.

Ha a főispán az volna, a minek az ellenzék mondja: a hatalom vak eszköze, akkor nem tudna oly fényesen érvényesülni a vármegyék társadalmi életében.

Hogy elsőrendű társadalmi faktora a gondjaira bízott vármegyének; hogy a megyei közélet minden szála a kezében fut össze; hogy nélküle és ellenére mi sem történik ott: a társadalmi érvényesülésnek ez a magas foka, biztos mértéke a főispánok egyéni kvalitásának, független pozíciójának; s legmeggyőzőbb cáfoiata az ellenzék ama vádjának, hogy a főispáni intézmény a gyűlölt adminisztrátori rendszernek felelőse és egyenes ágon való leszármazója.

Mi a főispáni kar tevékenységét megbecsüljük és kalapot emelünk előtte. Az ő éber ellenőrzésük, az ő irányításuk, az ő beavatkozásuk nélkül hogyan volna adminisztrálva ez az ország, egy haldokló rendszer haláltusájának végső napjaiban?

Am a legfőbb érdeme nemzetiségi vármegyék kormányzásában nyilvánul. Ily vármegyékben ő az egyetlen képviselője és exponense az állami és nemzeti politikának.

Vannak vármegyék, a hol a szó teljes értelmében a honfoglalással kell foglalkozniok, a hol lépésről-lépésre kell utat törniök a nemzeti gondolat érvényesülésének; a hol részen kell állniök éjjel-nappal, hogy a nemzetellenes mozgalom ne inficiáljon békés területeket; a hol, ha kisebb volna hatalmuk, ha megfogyatkoznék tekintélyük, kénytelenek volnának tünni, hogy a magyarság feje felett összecsapnak a nemzetellenes mozgalmak hullámai.

Ha ők nincsenek: a közigazgatás mai autonómiájával egész területek vesztek volna már el a nemzeti politikára nézve. A főispánoknak ez a gyakran gunyolt,

megtámadott, gyűlölt intézménye nem egy vármegyében egyetlen reményhorgonya volt az állami politikának s a nemzeti megerősödés ügyének megbecsülhetetlen szolgálatokat tett.

Most, mikor a közigazgatás reformkérdéseinek napirendre tűzését a belügyminiszter a képviselőháznak bejelentette: kötelességünknek tartottuk ebbeli érdemeik előtt meghajolni.

## HIREK.

Tájékoztató.

Február 2. A Nagybecskereki Népbank közgyűlése.  
Február 2. A perlaszi új tak. szövetkezet közgy.  
Február 3. A Torontál. tak. és hitelbank közgy.  
Február 5. Polgári bál.  
Február 6. Az antalfalvai járási takp. közgyűlése.  
Február 6. A módosi takarékpénztár közgyűlése.  
Febr. 6. Az Iskolagyermekbarát közgyűlése.  
Február 6. Az alibonári jár. takp. közgyűlése.  
Február 6. T. h. é. v. alkalmazottainak tak. és előleg-egylet közgyűlése.  
Február 7. A Nagybecskereki szőnyeggyár részvénytársaság II. közgyűlése.  
Február 7. Szerb műkedvelői előadás.  
Február 9. A lászárdi új takarékegylet közgyűlése.  
Február 13. A beodra-karlovai tak.- és el. e. közgy.  
Febr. 12. T. h. é. v. hivatalnokai táncestélye.  
Február 14. Közigazgatási bizottság ülése.  
Február 17. Az istvánföldi tak.- és hitellegyl. közgy.  
Február 19. Nőegylet estélye.  
Február 20. A nagykomlói népbank közgyűlése.  
Február 22. Kerékpárosok vig. estélye.  
A villamos világítással ellátott gőzfűtő reggeli 6 órától nyitva van: nők részére kedden és pénteken délután 5 óráig; ugyanezen napokon urak részére este 6-8 óráig.

— Gyertyaszentelő. Holsnap ünneplő a katolikus világ egyik legnagyobb Mária-ünnepe, gyertyaszentelő boldog asszony napját. Ez alkalomból az isteni tisztelet sorrendje a rendezés marad. Fél nyolckor német, fél kilenckor magyar és tízkor német szentbeszéd lesz. Az utóbbit Szabó Ferenc esperes plébános mondja s ugyancsak ő végzi a gyertyaszentelést és szolgálja fényes segédlettel a nagymisét is.

— Egy szerkesztő halála. Kolozsvárról jelentik, hogy Hedy Arpád a Kolozsvár szerkesztője meghalt. Régi újságíró volt, ki a szabadelvű párt körül nagy érdemeket szerzett magának. Általános tiszteletben állott, miért is nagy a részvét a vagyon nélküli maradt családjára és apró gyermekei iránt.

## A „TORONTÁL” tárczája.

### A „blaumontag”

Mindennek megvan a maga kedves hónapja, napja és a nagy emberek ebbeli hajlandóságukról statisztikát is vezettek a historikusok.

Igy I. Napoleon gyűlölte a pénteket Andrásy Gyulának pedig, a Deák Ferenc által providenciális államférfinak nevezett miniszterelnöknek ez volt a legszerencsésebb napja. Ami csak sikerült neki — pedig sok minden sikerült — azt mind pénteken kezdte.

Részemről inkább Napoleonnal tartok, nem szeretem a pénteket, de azért korántsem gyűlölöm úgy, mint a hétfőt, elöttem minden napok legutálatosabbikát.

De van-e olyan ember, aki a hétfőt szereti? Blindre is meg mernék felelni erre a kérdésre, hogy bizony nincsen.

Már mint gyermek borzad tőle minden, emberpalánta. Hétfőn iskolába kell menni — és az egyetlen gyermeknek sincs anyjára.

Még legtudványosabb, legkönnyelműbb gyermek sem szereti az iskolát, ahol akárhányszor nem a tanulás fő, — de az, hogy bizonyos

számu órát egy helyen, összehusfolva töltősen a gyerek.

Hát még a felnőtt korunkban, mikor az élet nagy iskoláját járjuk — milyen halálosan unalmas egy ilyen hétfő.

Az ember szabadnak született. Szép, de nagyon kétes értékű devalválódott mondás ez, az élet ootoba, alapjában céltalan. Valójában, amelyben arcunk verejtékével küzdünk kisebb-nagyobb kenyerek után és szolgálai vagyunk, a sortól kezdve, sok szerfele körülménynek.

Még a lápokban élő pakász sem szabad ma már egészen, mert lajstromba veszi az a falu, amelyhez a láp tartozik és annyit legalább muszáj neki is keresni és a kasszába beadni amennyit kitesz a fajadó.

Hogy lenne hát szabad a civilizált ember, ez az intelligens, fehér rabsszolga, aki le van láncsolva helmi hűlye hivatalhoz — ahol változatosság kedvéért, rághatja is egy kicsit a körmet, vagy csapkodhatja a legyeket a falon, — de ott kell ülnie, mert ezt megkívánja a rend, a hivatalos szubordináció. A körömrágók különben csak azok a szerencsésebb halandók, akik lényegesebb vagy lényegtelenebb szögek, kerekék a hivatal gépezetében; mert a magánvállal-

atok, még nehéz testi vagy szellemi munkát is kívánnak alkalmazottjaitól.

Ha teheti, szabad levegőre megy, lehever nyáron hűvös árnyékot adó fa alá és átadja magát a pihenés jól eső érzésének.

Nem álmodik, légvárakat nem épít. A szegény ember hamar kiálmodja álmait és nem ámitja magát buszúves korán tul csalóka reményekkel.

Csak pihen. Még nem is gondolkozik. Hogyne volna hát gyűlöletes az embernek a hétfő!

Mulatni, szórakozni alig van már kedve ennek vasárnap, de legalább nyugszik.

Megpihen a kéz, ha kézműves az illető munkás — és megpihen a kimerült agyvelő, ha szellemével dolgozott.

A nagy oszandes pihenést főlváltó hétfő, mikor meg kell hajolni az élet gyötrő gondjai alatt, kinek volna ez kedves nap?...

Neheszen, lassan megy ilyenkor a munka, azért tartanak akárhány iparágban a segédek hétfőn blaumontagot. Eppen semmit, vagy csak nagyon keveset dolgoznak ezen a napon, hogy lassankint törődjenek belé ismét a munkába, amely a szegény ember osztályrésze hétfőtől szombatig, a bölcösőtől a koporsóig.

— **Lapunk felelős szerkesztője** ma reggel Budapestre utazott, hogy a vidéki hírlapírók Budapestben tartandó értekezletén résztvegyen.

— **Az 1898. évi unjencozási, utazási és működési terveze**\* Február 28. Nagykikinda város március 1., 2. A felhívottak száma 440. A sorozó bizottság polgári elnöke: Jankó Agoston. Február 28. Nagykikinda járás, március 3., 4., 5. Felhívottak száma 666. A sorozó bizottság polgári eln.: báró Baioh Iván.

Március 6. Török-Becse, március 7., 8., 9., 10., 11. Felhívottak száma 998. A sorozó bizottság polgári elnöke: Karátsonyi Andor.

Március 12. Nagybecskerek város, március 14., 15. A felhívottak száma 376. A sorozó bizottság polgári eln.: dr. Kiss János.

Március 12. Nagybecskerek járás 16., 17., 18., 19. A felhívottak száma 878. A sorozó bizottság polgári eln.: gróf Bethlen Miklós.

Március 20. Párdányi járás, márc. 21., 22., 23. A felhívottak száma 611. A sorozó bizottság polgári eln.: Jenovay Imre.

Március 24. Módsai járás, 26., 28., 29. A felhívottak száma 639. A sorozó bizottság polgári eln.: dr. Dellimanics Lajos alispán.

Március 30. Bánlaki járás, március 31., április 1., 2. A felhívottak száma 531. A sorozó bizottság polgári eln.: báró Gudenusz Ernő.

Április 3. Alibuná i járás, április 4., 5., (6.), 7. A felhívottak száma 665. A sorozó bizottság polgári eln.: Rigó István.

Április 8. Pancsovai járás, április 14., 20., 21., 22., 23. A felhívottak száma 1172. A sorozó bizottság polgári eln.: Haller István.

Április 24. Antalfalvai járás, április 25., 26., 27., 28., 29., 30. A felhívottak száma 1110. A sorozó bizottság polgári eln.: Paulini Sámuel.

Március 9. Csenei járás, márc. 10., 11., 12., 14., 15. A felhívottak száma 831. A sorozó bizottság polgári eln.: Csávósy Gyula.

Április 14. Zombolyai járás, április 15., 20., 21., 22., 23., 25. A felhívottak száma 1038. A sorozó bizottság polgári eln.: dr. Dellimanics Lajos alispán.

Április 5. Perjámosi járás, április 6., 7., 12., 13. A felhívottak száma 744. A sorozó bizottság polgári eln.: Rónay János.

Április 15. N. Szt. Miklósi járás, április 16., 18., 19., 20., 21., 22. A felhívottak száma 1089. A sorozó bizottság polgári eln.: gróf Nákó Kálmán, helyettes: gróf Nákó Sándor.

Április 23. Török-kanizsai járás, április 25., 26., 27., 28., 29. A felhívottak száma 929. A sorozó bizottság polgári eln.: Schulpe Vilmos.

— **Sírattás.** A mit nem hitt senkisé, az bekövetkezett: a fabódnak nyoma sincs már a piac közepén. Egy napi munka úgy elpusztította a föld színéről, mintha soha ott sem lett volna. Pesszimiztikus kedélyek, a kik akkor sem hisznek el valamit, ha a saját szemekkel győződnek meg róla, azt beszélnek most, hogy az egész lerombolás csak humbug, mert a város renováltatni akarja a bódét, a mely ugyanis olyan elavult, roskatag volt a legfőbb mint kultur-történeti régiség birt némi becacsael. A laikus publikum persze csak élcel (de hogyan élcel) rajta s most hogy vége van — talán mindörökké, lehetetlen meg nem könnyeznünk. Hiszen adót nekünk témát a saison morte-ban, mikor a tótok nem akartak lefordulni az állványról s a kétfejt borju semmiképen sem jött a világra. Volt — nincs. Három napig fog róla beszélni a hálátlan nemzedék s aztán elfelejtik, hogy ilyen is létezett valamikor. Csak a dejkamesékben fordul még elő, s mikor a kis baba álmatlanul tölti az éjjelait, a jó dada mesébe kezd: Hol volt, hol nem volt — még a baba születése előtt — mikor a piac nem úgy nézett ki, mint most; ott emelkedett az égnek egy szerény külsejű fatorony . . .

— **Farsang.** Szarcsóváról írják lapunknak, hogy a temetkezési egyület mulatsága fényesen sikerült. Ott voltak: Asszonyok: Zsó Rézsóné, Rauner Mihályné, Pazsitzky Arpádné, Medved Mátyásné, Katenbrunner Károlyné, dr. Lefkovicz Mórné, Wahl Józsefné, Tarkó Istvánné (Pancsova), stb. Leányok: Wahl Sarolta és Frida, Katenbrunner Karolina, Lencs Rozália, Feigl Klementin (Pancsova), Schöttler Teréz és Katarina (Tor-Bresztovác), Tarkó Róza (Pancsova), Grucsis Vilma stb. stb.

— **A nyul-saison vége.** Tegnap volt január vége. A szabad természet lakói a rőtbarna, félnyulak lelkendezve várták ezt a napot. A vad hajszá között, mel, hónapok óta folyt ellenük, az összeálló kis tapsifüles párok megszerették, a veszélyekben becsülni tanulták egymást s a derűs napok reményében megtartották eljegyzési ünnepélyüket is. Az elmúlt éjre vol-

\* Az első dátum az utazásnak, a második az elővesendő működésnek a kelte.

tak kitzúve a lakodalmak. Még zengett a vadász-kürtök hallalija az erdő száraz fái között, a rengeteg oszondját még megavarta itt-ott egy-egy fegyverdörrenés, a mező sivatagjain agarak csoportja üste az ünnepségre készülődő nyuljegyzéseket, de az alkonyat beálltával Szent Hubertus esendre inté állig begombolt, zuzmarás bajszu hiveit, mit azok engedelmis tisztelettel verek tudomásul s a nyul-temek felett keresztbe tett puskacővek között fogadták meg, hogy szeptemberig békét hagynak a tapsifüleseknek. Es az ici pici nyulak az erdőszélen, dombtövében, szélől védett helyen tegnap este tartották vig lakodalmukat. Párjával összefogóva nagy füllengetések és bakugráások között lejtettek örömmel nyul csárdást. Az ifju nyul párok ma utaznak el csalitos erdőbe, bokros mezőkre, hol zavartalan mézes heteiket tölteni fogják.

— **Ozora csendélet.** Biróválasztás volt csütörtökön Ozorán. Két jelölt állt egymással szemben. Márán Péter a kisebbség jelöltjét támogatta. A választás után Márán Péter szörnyen elbuzult és nagyon sok pálinkát kobelcsatt be. Majd kitért belőle a virtus és verekedést kezdett. Kokora Mojsze községi főúr vezetése mellett még 3 ór szét akarta választani a verekedőket. Márán Péter az örök láttára baltával Kokora Mojszet alaposan megvágta, a többieket is alaposan megebezte. Azonközben Márán Péter egy jékiáltással összerogyott. Két hatalmas késszurás érte. Márán Péter seibein meghalt. A ki azt a gyilkos késszurást ejtette, még nem bírták kideríteni.

— **A barandai majom.** Mulatságos eset történt a múlt héten Barandán. Egy vándorló kóklerszalád egyik kenyérkeresője, a majom, megugrott. A szökés oka a rossz koszt volt. Több nap óta csak málét kapott. A majom, díszes vörös ruhában, vörös csákkal, kard az oldalán, a mező felé tartott. Ott künn három juhász jóitü paprikást főzött bográcsban és körülülve azt falatozni kezdtek. Elmélyedve a jó étvágy és emésztés gyönyöreiben, egyszerre hozzájuk telepszik negyedikenk maga az ördög. Es hosszu, szabós kezeivel ugyancsak szedegeti a jobb falatokat. A juhászok az ördög láttára, uccu vesd el magad, hárman négyfelé szaladnak. Az egyik felkap a számarra. A majom se rest. Megunván a sok gyalogolást, felugrik a számarra és felül a juhász hátára. Így nyargaltak be a faluba. Keresztet vet a sek oláh nép: viszi az ördög a Mitrut! A szegény juhász lebukik a számarról és nagy betegesen viszik be a szobájába, hol még mindig nyög, jajgat. Az ördögöt meg elfogta a gazdája. A Maki majom volt.

— **Hányan és kik házasodtak.** A mindent tudó statisztika állítja, tehát szent igaz, hogy 130.281 házasságot kötöttek a múlt esztendőben. Ilyenformán az 1897. évben elég sok ember öltötte magára, mint mondani szokás, Hymen rózsaláncát vagy ha a megrögzött agglegények szempontjából nezzük a dolgot: elég sok ember hajította fejét az igába. A múlt évben kereszt-szám 5000 házassággal többet kötöttek, mint 1896-ban. Ezer lélekre átlagosan nyolc házasság esett, a mely arányszám az elsők között van Európában. Legtöbb volt a házasságkötések száma farsang idején, februárban, a legkevesebb házasságot pedig áprilisban kötöttek. Kevés házasságot kötöttek még júliusban, augusztusban, szeptemberben, továbbá az egyházi tilalom idejében, decemberben. Az utóbb említett hónapban kötött 5023 házasság közül a Duna-Tisza közén jött létre a legtöbb házasság. Legkevesebb a Dunán innen kötött házasságok száma; az egyes megyék közül Hajdu vármegyében, a városok közül pedig december hónapban Hódmező Vásárhelyen kötöttek legtöbb házasságot. Vegyes házasság volt 821. A keresztény zsidó házasságok száma 30, ebből 16 esetben a vőlegény volt keresztény, a menyasszony zsidó, 14 esetben pedig zsidó vőlegény lépett keresztény menyasszonnyal házasságra. A születendő gyermekek vallása iránt megegyezés 146 esetben jött létre, az összes vegyes házasságok 18 százalékában, még pedig az esetek többségében (76 esetben) az apa vallásának javára. A legtöbb megegyezés — szám szerint 71 — a római katolikus vallásnak kedvez, a református fél javára 53, az ágostai evangélikusokra 14 megegyezés létesült. A 30 keresztény-zsidó házasság közül 8 esetben jött létre ilyen megegyezés, mindannyi a keresztény (valamennyi esetben római katolikus) fél javára.

— **Vadász kaland.** Furcsa vadász kalandja akadt a minap Folya Györgye, Porgány köz-ségbeli kanász gyerekeknek. A temető mellett a csűrhnél álldogált, mikor egyszerre a ködös idők-

ben kutya ugatás ütötte meg a fülét, majd két vadász-kutya bontakozott ki a sűrű ködből, a mint egy sebzett nyulat kergettek. Utána iramodott a kanász-uhanc és az üldözött nyulat sikerült neki a kutyák elől elfogni. Alig vette azonban ölébe a halálra üldözött vadat, mielőtt elötte termett két vadász, akik elakarták tőle venni a nyulat. A kanász azonban, miután tudta, hogy a két vadász keglevichházi és hogy azok a porgányi határban nem vadászhatnak, nem engedte át zsákmányát; ebből szóváltás támadt közöttük, s az lett a vége, hogy a szegény kanász gyereket lefűlelték és a puska agyával úgy agyba főbe verték, hogy az az orvosi vélemény szerint legalább is egy hónapig megfekszik az ágyat, mert az egyik oldalbordát is eltörték. A csendőrség a két vadászt Huhá Ferenc és Kinden Miklós keglevichházi földmivesek személyében kipuhaltta.

— **Gyermektragédia.** Szentmiklósról írják: A Mina major egyik béres lakában egyedül maradt otthon egy 14 éves leány 3 éves testvérkéjével. Míg a nagyobbik leány a konyhában foglalatostkodott, a kisebbik a szobában gyufát gyújtogatásával mulatott. Egyszerre velőtrázó sikoltozás hallatszott a szobából, mire a nagyobb leány berohant, s kis buga ruháit lángokban találta. Ölse kapta a kicsit s rohant vele ki az udvarra, a hol az égő ruhát eloltotta, de akkora a kis leány olyan égési sebeket szenvedett, hogy még éjjel behalt a sérülésekből.

— **Mese az elveszett s megtalált gyermekről.** Buchhoz Vijnos szentmiklósi lakos, a ki a német zenekarnak tagja, a napokban egy lakodalmon játszott, s a báza-ülendőket és a násznépet zeneszóval kísérte az esküvőre. Négy éves leánya, a kis Anna az esküvőre induló menetet kísérő gyermek-csoportba csatlakozott, de utközben elfradva, elmaradt. Délután fél öt óra tájban, mikor sötétedett, az ide oda ödögő kis leány kát Schuster borbély megszólította, hova megy, s azon feleletre, hogy „háza“ ajánlkozott, hogy őt hazakíséri. Így mentek együtt a legközelebbi koromsáig, a hova Schuster botérve, ügyet sem vetett a künn levő kis leányra. A kis gyermek aztán a maga esze után haza felé indult, de irányt tévesztett, s ment mendegélt, míg végre hosszas járkálás után a szőlős kertekbe jutott, hol a hidegtől és fáradtságtól elcsigázva egy bokor aljába feküdt. Szülei, kik este már kétségbe esetten keresték gyermeküket, az egész várost bejárták a kis leány miatt, az pedig a dermesztő hidegben kint sirdogált a szőlőben. Harminchat órán keresztül feküdt ott a kis ártatlan, félig megfagyva, míg az arra járó Grün János megtalálta, s kabátjába bugyolálva haza szállította. Nagy szerencse, hogy a gyermek a nagy hidegben meg nem fagyott, sőt már tul van minden veszélyen, de jobb lábát, mely egészen merevre fagyott, aligha fogja életében használni. A bíróság az eljárást megindította, kutatva, hogy kit terhel a felelősség, ki az, ki a köteles gondosrágot elmulasztotta.

— **Nyilvános köszönet.** A községi főgyűlés igazgatósága az első „Kezves iskolák“ megnyitásának háromszázados ünnepélye emlékére a „Deák segélyező egyesület“ nek alapítókéjét közdakozás utján kívánta gyarapítani s ezen célra gyűjtőleveket bocsátott ki, e gyűjtőleveken a következő összegek folytak be:

Stoikovits János I. o. t. gyűjtőívén: Stoikovits György, Szmederevatz D., Szmederevatz János 1—1 frt. Mihály 50 kr. N. N., Zavisz Natalis, N. N. 20—20 kr. Bruner József, Gottfried Sándor, Stanisavlyovity Ilona, Stanisavlyevits M. 10—10 kr. Több ismeretlen 50 kr. Összesen 5 frt 19 kr.

Weisz Ernő I. o. t. gyűjtőívén: Weisz Aron, Garay István, Lowieser Imréné, dr. Mittelmann N., Kayser Lajos, Aracs község: 1—1 frt. Rankovits István, Szalay Vilmos, Maletics M., Grünwald I., Istvánfy I., Buday Dezső, Mittelmann Márton, Davidovits Danica 50—50 kr. N. N. 30 kr. Schlesinger N., Himler Herman, Galántai P., Csejtesy András, Kosztovich S., N. N., Kiss, Löbl Jánosné 20—20 kr. Neuticza Zsiva, Galetin Józsa, 10—10 kr. Összesen 12 frt 10 kr.

Perlesz Vilmos I. oszt. tan. gyűjtőívén: Perlesz Karolina, N. N. 1—1 frt, Tor Ozorai takarékpénztár, Heller M., Petrovits 50—50 kr. Több ismeretlen 5 frt 55 kr, összesen 9 frt 5 kr.

Vadler Jenő I. oszt. tan. gyűjtőívén: Mihálovits Ödön, Vuchetich Alajos, Vadler Nándor, Cordier Imre 1—1 frt, Uzbasich Gáspár, dr. Kassovits H. Kimel József, Szekeres Kálmán 50—50 kr, Dömötör D. 35 kr, Dittrich József 30 kr, Kalány István, Vuchetich Adám 20—20 kr, összesen 7 frt 05 kr.

Hajduska István I. oszt. gyűjtőívén: Hajduska Jenő, dr. Billitz Béla, Weisz Izidor 1—1 frt, Billitz János 60 kr, Rakicsics Sándor

30 kr, N. N., Wéhner György, N. N., Deutsch M., Blau Jakabné, N. N., Temmer Móricz, Temmer Salamon, Klein Mór 20—20 kr. összesen 5 frt 50 kr. (Folyt. köv.)

(x) Szerencsét hozó takarékpénztár. A Budapesten székelő Magyar Általános Takarékpénztár Részv. Társ. képviselője 1896. évi július havában felkereste Schwarz Márkus gyomai lakost, kinek egy 3%-os magy. jelzálog sorajegynek havi részletfizetésére való megvételét ajánlotta. Hosszas rábeszélés után S. végtére két drb sorsjegyet vett, melyek egyikét a 723—17 számú, a folyó hó 25 én tartott huzásban 200,000 koronás főnyereménynyel huztak ki. Képzelték, mely hatást és izgatottságot idézett elő ezen szerény életviszonyok közt élő családban, valamint az egész helységben az éjjel 10 órakor érkező sürgöny, mely a szerencsés hírt tartalmazta. — Ezen eset bizonyítékát adja annak, hogy minden embernek, sőt a kevésbé módunak is meg van adva a lehetőség arra, hogy ilyen részletre vett sorsjegy révén hirtelen vagyonhoz jusson.

Irodalom és művészet.

= Lugos, Versec és Fehértemplom színelete A verségi „Délvidék”-ben olvassuk: A magyarnyelvterjesztő egyesület legutóbbi gyűlésének legfontosabb tárgyát a lugosi szingyámoltó egyesületnek azon átirata képezte, melyben ajánlja a lugosi vezéregylet, hogy a jövő évi színiévad az eddigi feltételek mellett az öt pályázó igazgató közül (Kunhegyi, Halasi, Szalay Lajos és Kiss Pál) Bokodi Antal szinigazgatónak adassék, kinek társulatának a lugosiak teljesen meg vannak elégedve, ki nem küzd anyagi zavarokkal, mint a ki országosan mint legkeresettebb igazgató ismeretes. Választmányunk hosszabb megbeszélés után elhatározta, hogy csatlakozik a lugosiak egyhangulag hozott határozatához, az eddig szerzett tapasztalatok után azonban a megkötendő szerződésbe beiktatni kívánja, hogy a szerződötetett szinigazgató a színiévad megkezdése előtt 3 héttel tartózkodási helyét bejelenteni tartozik, azon célból, hogy az egyes városok szinügyi bizottságai az előadásokat megtekinthessék s személyes meggyőződést szerzhessenek vajjon megfelelő-e a társulat? Egyben felhivandó Bokodi, hogy a fehértemplomi szereplés után Virágvasárnapja előtt még ez idén, ha lehetséges pár héten át Versecen is mutassa be társulatát.

= Uj élelap. A napokban új élelappal szaporodott meg a magyar hírlapirodalom. „Pillangó” címmel ugyanis új társadalmi élelap került ki a Légrady Testvérek budapesti nyomdájából, mely hézagot akar pótolni az élelapirodalomban. A „Pillangó” szerkesztősége és kiadóhivatala Budapesten, Teréz-körút 35. sz. a. van. Előfizetési ára negyedévre egy forint. Mutatószámot ingyen és bérmentve bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal.

A torontáli inségesek.

Nagybecskerek, február 1.

A megyei inségesek részére a központi segélyező bizottság címe alatt újabban a következő adományok érkeztek:

Horváth Károly közs. jegyző gyűjtőívén (Nagy Tószeg): Horváth Károly 5 frt, dr. Strikker Péter 2 frt, Mettler János, Wéhner Mátyás, Gerhardt Péter 50—50 kr, Pirsch György, Beck Jakab 30—30 kr, N. Adám 20 kr, Schnitzl Gusztáv 10 kr, összesen 9 frt 40 kr.

Horttesky Károly jzö gyűjtőívén (Czernya): Czernya község 4 frt, Horttesky Károly 1 frt, Fabián József 50 kr, Bodnár Sándor, Kiefer József 20—20 kr, Frauenhoffer Mátyás, Jezdin Jóva 10—10 kr, összesen 6 frt 10 kr.

Jagodits Bogumil (Kanak) 10 frt, Sigmund Kaufmann (Bécs) 100 frt, Posner Károly Lajos (Budapest) 25 frt, Vinczebity Izsó gyűjtőívén (Nagy Kikinda): Elő nagykikindai takarékpénztár 25 frt, Vinczebity Izsó 10 frt, Budisin Gyura, Veszelinov Misa 2—2 frt, Grubits Tivadar, Reitter János, Lambrecht Jakab 1—1 frt, Löw Imre 20 kr, összesen 42 frt 20 kr.

Reitter Oszkár gyűjtőívén (Nagy Becskerek): Herzog Mór 10 frt, Reitter Oszkár 2 frt, összesen 12 frt.

Stentzer Adolf jegyző gyűjtőívén (Lovrin): Lf. és Lovrini népbank 10—10 frt, Lovrin községe 5 frt, Stentzer Adolf, Lovrini közbirtokosság, Grün János, Novák Károly, Reitter Ede, Reitter József, Touthenus Ferenc 2—2 frt, Stefan Miklós, Reitter József id., Glasz Mihály, Reitter József ifj., Krausz Péter, Reitter Mihály, Kneip Mihály, Schausz Péter, Reitter Antal, özv. Glasz Pálné, Klug Miklós, Klug Péter, Reitter Gáspár

1—1 frt, Hügel Miklós, Klug Antal 50—50 kr, összesen 53 frt.

Kajtár Jenő tőszolgabíró gyűjtőívén (Alibunár): Kajtár Jenő 2 frt, Kovács Gusztáv, Dr. . . . orvos 1—1 frt, Sántha Gyula, Barajevác Kornél, Bauer N., Graudenz Károly 50—50 kr, Zichor Nestor, Czinezár György, Steria István 30—30 kr, összesen 6 frt 90 kr.

Somjay András jegyző gyűjtőívén (Feketető): Somjay András 2 frt, Metzinger Matild 1 frt, Krón János, Schön Lőrinc, Eichner Jakab, olvashatatlan, Tram János, Baits István 50—50 kr, Csahok Mihály 20 kr, összesen 6 frt 20 kr.

Balás Iván gyűjtőívén (Budapest): Balás Iván 25 frt, Matyi társaság 20 frt, özv. Koronghy Henrikné, Balás, Koronghy Emma 5—5 frt, összesen 55 frt.

Stock Kristóf 5 frt.

Összesen . . . 330 frt 80 kr.

hozzáadva az eddigi bevételt 16507 frt 36 kr.

Együtt . . . 16838 frt 16 kr.

Az eddig feltüntetett kiadás . 10965 frt — kr.

Levonva a kiadást a bevételből, marad készpénz . . . 5873 frt 16 kr.

N. Becskerek, 1898. év február hó 1 én.

A központi segélyező bizottság.

Törvényszék.

— Az eleméri vérengzés ügyében ma az újabban beidézett tanúk kihallgatására került a sor. A bűnpör egyébként vége felé közeledik már s valószínűleg még ezen a héten sorra kerül a vádbeszéd a védő beszédekkel egyetemben.

— Román ábrándok. Gyulaf hérvára az utóbbi időben képes levelezőlapok érkeztek Bukarestből. A képes levelezőlapok egy megkötött térdeő oláht ábrázoltak, amint ezt egy magyar atillás alk korbácsolja. E fölött a Destepatyé Romania című betiltott dal egy verasora van, melyből a fölemelt korbács érintésére lángkékék törnek elő, s azok az egész vidéket lángba borítják. Az égő tájak középsébe Vác, Szeged és Kolozsvár van belenyomtatva. Világos és nyílt célzás a memorandumra, melynek hőseit Kolozsvárt itélték el a szegedi és váci állam fogházakba zárták. Egész pedig annak allegóriája, hogy mint negyvennyolcban, ugy ismét lángra gyulnak majd az erdélyi városok. Csiky László királyi ügyész indítványára, aki egy ilyen, a balásfalvi Theológiának címzett levelezőlapot mutatott föl, a királyi törvényszék elrendelte a képes ábrázolatban nemzetiség elleni izgatást tartalmazó levelezőlapok elkobozását.

Táviratok.

Országgyűlés.

(A képviselőház ülése február 1.)

Budapest, február 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén befejezte a közegészségügyi és megkezdte a rendőrségi tétel tárgyalását. Az utóbbihoz többen szóltak hozzá, különösen

Pichler Győző, ki főleg a fővárosi rendőrség dolgaival foglalkozott. Hosszasabban beszélt Visontai Soma a szocializmusról.

Perczel belügyminiszter zajos tesszéssel fogadott beszédben rámutat arra a fejlődésre, mely az utóbbi években a rendőrségnél tapasztalható s kijelenti, hogy a felhozott konkrét eseteket meg fogja vizsgálni. A mi a szocializmust illeti, konstatálja a miniszter, hogy ez mindinkább terjed, csakhogy nálunk nem annyira szocialis mozgalmak, mint inkább izgatások fordulnak elő.

Legközelebbi ülés holnapután.

A tőzsdéről.

Budapest, febr. 1. (A nagybecskereki Lloyd társulat távirata.) Buzában a kínálat lanyha, a malmok tartózkodnak. Forgalom 7.000 mm., az árak változatlanok. — Kötöttett:

Rozs tavaszra . . . . . 9:32— 9:34  
 Buza márcz.-április . . . . . 11:70—11:71  
 Tengeri május-junius . . . . . 5:25— 5:26  
 Zab . . . . . 6:32— 6:34

Hirdetések.

33. szám 1898.

129—1.1

Arverési hirdetmény.

Alnirrott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a becskereki kir. törvényszék 1897. évi 2757. számú végzése következtében Dr. Eibeschtz Miksa ügyvéd által képviselt Keksz és Schaller javára Moics Demeter st. ellen 83 frt s jár. erejéig 1897. évi augusztus hó 3 án foganatosított kielégítés végrehajtás útján lefoglalt és 464 frtra becsült szobabutorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az antalfalvai kir. járásbíróóság 15028/1897. számú végzése folytán 83 forint tőkekövetelés, ennek 1896. évi november hó 27. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 57 frt 10 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Jarkovácson alperesek lakásán leendő eszközésére 1898. évi február hó 17-ik napjának délelőtti 1/2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. § értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Antalfalván, 1898. évi január hó 20. napján.

Gresky Szilárd,  
 kir. bir. végrehajtó.

A Dr. EGGER-féle  
 Injectio Hamamelis Virginica

a leghatásosabb külszer (befecskendezés) férfiak és nőknél, uj és idült folyások, valamint csőbántalmak orvoslására. A Hamamelis Virginica tropicus növény rendkívüli hatása a nyákhártyára orvosiilag már régen el van ismerve, ugy hogy ezen különben is szerencsés összetételű Injectió ennek köszönheti gyógyerejét. 2—3 üveg használata a legmakacsabb bajt tetemesen javítja, illetve meggyógyítja.

Egy üveg ára 70 kr., a pénz előleges beküldése mellett postán bérmentve: 1 üveg 1 frt 05 kr., 2 üveg 1 frt 75 kr., 3 üveg 2 frt 45 kr. 13/c—96

Főraktár:  
 Gyógyszertár a „N á d o r”-hoz  
 BUDAPEST, VI., Váci-körút 17.

Cooper Cooper & Co L<sup>td</sup>.  
 London (26—5.3)  
 a legfinomabb eredetű  
**CEYLON-TEAJÁT**  
 árusítja az  
**Angol-Gyarmat Társaság**  
 BUDAPEST, V. Perczköz 4. sz. (A Fürdő-utca és Mérleg-utca között.)  
 Árjegyzékkel kívánatra szolgálatunk.  
 Vidékre megrendelés fél kgr. és nagyobb mennyiségben bérmentve szállítatik.  
 Városunkban kapható:  
**WATZKE F. urnál.**

## Nagybecskereki Népbank részvénytársulat.

A „Nagybecskereki Népbank részvénytársulat” t. c. részvényesei az 1898. évi február hó 2-án d. e. 9 órakor az intézet helyiségeiben tartandó

**XI. rendes közgyűlésre**

ezennel tisztelettel meghívattak.

**N a p i r e n d:**

1. Ad hoc elnök választása.
2. Két jegyzőkönyvhitelesítő választása.
3. A mérleg előterjesztése.
4. Az igazgatóság jelentése.
5. A felügyelő bizottság jelentése.
6. A felmentvény megadása.
7. A mérleg megállapítása s a tiszta nyeremény feletti határozathozatal.
8. A választmány kiegészítő választása.

Nagy-Becskek, 1898. évi január hó 11-én.

71-3.3

**Az igazgatóság.**

13.§. A közgyűlésen minden egyes részvényes, kinek részvénye legalább egy hónappal a közgyűlés összeülése előtt a részvénykönyvben az ő nevére átírva lett, bir szavazati joggal. Minden egyes részvény feljogosítja annak birtokosát egy szavazatra, de több mint 10 szavazatot senki sem egyesíthet magában. Minden szavazatképes részvényes magát más szavazóképes részvényes által helyettesített heti, utóbbi azonban a meghatalmazás alapján gyakoroltakkal együtt 10 szavazattal többet be nem adhat. Asszonyok meghatalmazottak után gyakorolják szavazati jogukat, a gyámság vagy gondnokság alatt állók és jogi személyek törvényes, illetőleg szabályszerű képviselőik után, ha ezek nem is részvényesek. Az ily képviselő sem gyakorolhat többet 10 szavazattal.

14. §. Minden részvényes, a ki szavazati jogával élni kíván, tartozik legalább 3 nappal a közgyűlés összeülése előtt a saját nevére szóló részvényeket a nem esedékes szelvényekkel együtt a banknak pénztáránál letéteményezni. Erről neki elismervény adatik, a mely részére a közgyűlésnél egyidejűleg igazolásul szolgál.

990. szám/ki 898.

1d5-1.1

**Hirdetmény.**

Kik a magas kormánytól selymértét az 1898. évi tenyésztésre annak idején kívánnak, jelentsék magukat azonnal a városi 1-ső jegyzői hivatalnál, jegyeztessék fel az ott levő ívekre neveiket, ugymint, hogy mennyi petét kívánnak.

A ki ez alkalommal elmulasztaná magát jelenteni, az utólagos jelentkezésekor csak kevesebb petét fog kaphatni, mintsem kívánt volna.

A kik jelentkeznek, kötelezik magukat a pete átvételére.

A ki ingyen petét elfogad a kormánytól, kötelezi magát a következőkre:

1. Hogy a selyemt. felügyelőség, illetőleg közegeinek utasításait mindenben pontosan teljesíti és elismeri, hogy ha a felvigyázó vagy felügyelő utasításait mindenben nem követi, akkor a felügyelőnek jogában áll a hernyókat tőle bármikor elvenni.

2. Hogy senki mástól tenyésztésre petét el nem vállal.

3. Hogy az államtól nyert összes petemennyiséget kizárólag gubótermelésre fordítja és petetermelésre semmi szín alatt sem.

4. A termelt gubókat a selyemtenyészt. felügyelőség e célból megbízott közegeinek beváltás végett okvetlenül és minden körülmények közt átadja és azokat semmi

szin alatt másnak el nem adja, vagy el nem ajándékozza. Ha a község előljárósága különös helyeket vagy órákat jelez meg a levélszedésre, a tenyésztő köteles ezen rendeletet pontosan betartani.

5. A gubók élő állapotban kilogrammonként a következő árban fognak beváltatni:

az I. osztályu gubók, vagyis a szép, erős, tiszta, kemény és nem foltos gubók, legyenek bár azok mészkorosak is, 1 forintjával.

a II. osztályu gubók, vagyis gyenge, de különben tiszta és kevésbé foltos gubók, valamint a renyhekórosok, a formátlanok és azok, melyekben két vagy több báb van, általában mindazon gubók, melyek sem az I. osztályban, sem a hasznavehetetlen gubók közé nem sorolhatók, 50 krajcárjával.

A hasznavehetetlen gubók, vagyis azok, melyek egészen piszkosak és nedvesek s melyek a többi gubót is bepiszkolnák 5 krajcárjával.

6. Hogy a termelt gubómennyiség beszolgáltatása alkalmával a kapott petékkel kiadott selyemtenyészt. igazolvány könyvecskét, valamint a petét tartalmazó dobozokat a selyemtenyészt. felügyelőségnek visszaszolgáltatja; ellenesetben minden dobozért 10 krajcárt megteríteni.

7. Minden tenyésztő ugyanakkor, midőn a hernyót kapja, egyuttal kap minden gramm pete után 3 iv papirt is, melyet elfogadni tartozik, és melynek ára a beváltás alkalmával a gubóvételárból fog tőle levonatni.

Hőmérőt a felügyelőtől csakis a tenyésztők vehetnek, ára darabonként 10 krajcár.

8. Azok, kik termelt gubóikat bárki másnak, kereskedőnek, házalónak stb. eladnák, meg fognak büntettetni, később meghatározott összeg erejéig.

Kelt Nagybecskereken, 1898. évi jan. 17-én.

**Dr. Grandjean Jozsef.**

polgármester.

15974. tkvi szám. 1897.

181-1.1

**Végzés, árverési hirdetmény és feltételek.**

A pancsovai kir. trvszék mint tkvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán a Torontálmegyei takaré- és hitelbank javára 134 forint tőke s járuléka, eddigi s még felmerülendő árverési költség kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz 144. §-a értelmében Jovicsics Sándor barandai lakos ellen a Voics Milos nevére irt és a barandai községben fekvő és a barandai 2005 számu tkvben foglalt 27 sz. ház és 800 □-öl házhelylyel 1100 forint becsárban a viszárvéret elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Barendra község-házában 1898. évi február hó 7-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni a következő ügy a tkönyvi hivatalban, mint a Baranda községben kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog, mikor a különbözetet a késedelmes vevő megtéríteni köteles, a vételár többlet pedig a vevői tömeg javára esik.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 110 forintot készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

4. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap alatt, a harmadikat pedig ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt; minden egyes vételári részlet

után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a pancsovai kir. adóhivatalnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

5. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

6. A vevőnek vételi bizonyítvány csakis akkor fog kiadatni, ha utóajánlat nem tétetik.

7. A tulajdonjog, a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára bekebelezettni.

8. Ha a vevő az árverési feltételeknek eleget nem tesz, az ingatlan bármelyik érdekelt fél kérelmére a vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett ujabban fog eladatni.

9. A hirdetmény törvényszerű kivonata helyi lapban közzététel végett vhajtató ügyvédjének kiadatni rendeltetik azzal, hogy a közzétételt igazoló lappéldányt az árverés foganatosítására kiküldöttnek adja át. — Jelen kérvény költségei 4 forintban állapíttatnak meg Weisz Herman részére vhajtást szenvedő terhére.

Pancsován, 1897. évi december hó 6 ik napján, a kir. trvszék tkvi hatóság.

Törv. bíró.

**H i r d e t m é n y.**

A Nagybecskereken székelő

„Torontálmegyei takaré- és hitelbank“

f. évi február hó 3-án d. u. 3 órakor saját gyűléstermében tartandja

**XXX. rendes évi közgyűlését,**

melyre a t. cz. részvényesek az alapszabályok 13. § a\* értelmében való megjelenésre tisztelettel meghívattak.

T a n á c s k o z á s i t á r g y a k:

1. A közgyűlési elnök választása és 3 részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére.

2. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelő bizottság jelentése és a zárszámadások előterjesztése; mindezekre és a tiszta nyeremény hovatfordítása iránt határozathozás.

3. A választmány kiegészítő választása.

Nagybecskereken, 1898. jan. hó 9-én.

66-2.2

**Az igazgatóság.**

\* Kivonat az alapszabályokból:

13. §. A tanácskozási és szavazási jog a közgyűlésen gyakorolható személyesen, törvényes képviselő vagy a részvényesek közül választandó meghatalmazott által, azonban csak úgy, hogy kiki magát az őt a 14. §. értelmében illető szavazatok erejéig csak egy részvényes által képviseltesse, s hogy a ár a maga, akár más, akár pedig a maga és más részvényei után a 14. §-ban megengedett 20 szavazattal többet senki se élvezhessen.

Szavazati joggal azonban akár saját részvényei után, akár pedig meghatalmazotti minőségben csak az élhet, kinek nevére a részvénykönyvben az illető részvény legalább 6 héttel a közgyűlés előtt átíratott és ki részvényeit a szelvényivel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az intézetnél bevény mellett letette.

Zármélegünk a hivatalos órákban intézetünk helyiségében megtekinthető.